



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

80 (27209) Вторник, 24 октября 2023



Вечно молодой
балет 4

НОВОСТИ

ПЕРСПЕКТИВЫ В сотрудничестве с соседями

Кузбасс и Новосибирская область развивают научный и технологический суверенитет.

Делегация Новосибирской области во главе с заместителем губернатора Ириной Мануйловой прибыла в Кузбасс с рабочим визитом. На встрече в правительстве региона обсуждались вопросы совместного научного и технологического развития, а также участие в Международном форуме «Технопром-2024», который состоится летом.



Ольга СОЛОВЬЕВА.

«Для нас важно развивать межрегиональные связи, и, конечно, мы активно сотрудничаем с Новосибирской областью. Наша общая задача – совместными усилиями развивать научный и технологический суверенитет, прорабатывать вопросы дальнейшего взаимодействия в рамках импортозамещения в различных сферах деятельности», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Как сообщила пресс-служба АПК, участники встречи обсудили реализацию совместных проектов научно-образовательного центра «Кузбасс» и Сиб-БиоНОЦ. В состав НОЦ «Кузбасс» год назад вошёл Институт теплофизики им. С. С. Кутателадзе Сибирского отделения РАН. Работа ведётся в рамках проекта «Разработка и внедрение комплекса технологий в областях разведки и добычи твёрдых полезных ископаемых».

Также в планах – создание Сибирского климатического хаба. Это научно-исследовательский проект для трёх регионов: Кузбасса, Новосибирской области и Алтайского края. Предстоит сформировать команду исследователей для изучения климатических вопросов этих регионов.

В завершение визита гости посетили Мемориал Воину-Освободителю, познакомилась с инфраструктурой Института цифры КемГУ и побывали в филиале РГИСИ – Сибирской высшей школе музыкального и театрального искусства.

ЖКК К заморозкам готовы

В Кузбассе создан стратегический запас противогололёдных материалов.

Дорожные службы Кузбасса готовятся к снежуборочному сезону. Завершается активная подготовка автотранспорта, подбор кадров на вакантные места водителей-механизаторов и дорожных рабочих, а также заготовка материалов для борьбы с наледью.

«Состоянию кузбасских дорог мы постоянно уделяем внимание, так как от этого зависит безопасность движения, а значит, здоровье и жизнь людей. В осенне-зимнее время, учитывая особенности погоды, дорожные службы должны тщательно выполнять свою работу. У нас в регионе уже сформирован основной стратегический запас противогололёдных материалов. Особое внимание направлено на маршруты общественного транспорта и подходы к социальным объектам», – сообщил губернатор Сергей Цивилев.

Общая протяжённость дорожной сети региона составляет около 22 тысяч километров. Для их содержания необходимо порядка 248 тысяч тонн противогололёдных материалов в виде соли, песка и отсева. Уже заготовлено около 171,5 тысячи тонн, и эта работа продолжается, сообщает пресс-служба АПК.

Для зимнего содержания дорог местного и межмуниципального значения необходимо 1 670 единиц спецтехники. В случае обильных снегопадов, как и в прошлые годы, будет дополнительно привлекаться техника по соглашениям с предприятиями Кузбасса.

Вера СКВОРЦОВА.

ФОРУМ

Знание – сила!

В рамках Всероссийского проекта «Знание. Государство» Всероссийской ассоциацией развития местного самоуправления (ВАРМСУ) и Российским обществом «Знание» в Кузбассе проведён просветительский региональный форум местного самоуправления. Такие мероприятия проходят в течение года по всей России. До конца 2023-го планируется провести не менее 11 тысяч выступлений, ожидается участие около 1 млн слушателей.

Региональным организатором в нашей области выступил совет муниципальных образований Кузбасса при поддержке Кемеровского государственного университета. Мероприятия, организованные в формате лекций и мастер-классов, собрали более ста участников (представители всех муниципалитетов региона). Цель – повышение профессиональных компетенций муниципальных служащих, развитие межмуниципального сотрудничества, распространение примеров лучших муниципальных практик.

С приветственным словом к участникам обратились: председатель Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления Ирина Гусева, заместитель председателя правительства Кузбасса по вопросам образования, на-

уки и молодёжной политики Антон Пятковский и региональный представитель Российского общества «Знание» Александр Курасов.

Экспертное мнение

В рамках лекционной программы Дмитрий Винник, член Союза журналистов России, доктор философских наук, профессор Финансового университета при Правительстве РФ, осветил такие темы, как понятие геополитической структуры мира, развитие мира от однополярности к многополярности, суверенитет России, роль и место советов муниципальных образований в общественно-политической жизни региона.

Окончание на 2-й стр.

АКТУАЛЬНО

Машиностроение Кузбасса развивается



Фото Константина Полюцкого.

Журналисты нашего региона увидели, как на кемеровском предприятии «ОКС» машиностроители создают основу для обеспечения безопасности горнодобывающей промышленности – крепёжные системы и металлоконструкции, изделия из полимерных и композитных материалов.

«Кузбасские промышленные предприятия проводят модернизацию и техническое перевооружение производства, расширяют перечень своей продукции. Наши производители выпускают оборудование, кото-

рое обеспечивает технологический суверенитет в горно-шахтном машиностроении. Некоторые позиции полностью заменяют аналогичное оборудование зарубежных фирм. Правительство Кузбасса оказыва-

ет всестороннюю поддержку машиностроителям: мы предоставляем субсидии и возмещаем понесённые затраты на приобретение нового оборудования», – рассказал губернатор Сергей Цивилев.

Участники пресс-тура побывали в цехе механической обработки металла, где сами смогли смонтировать деталь на станке. Здесь активно внедряют роботизированную технику и оборудование, автоматизируют технологические процессы. Следующим стал цех по изготовлению анкерных креплений для уплотнения свода шахт. Для их производства используют роботизированные линии. На этом участке представители предприятия решили гостям попробовать

свои силы в управлении сварочным комплексом. Также журналисты побывали на экскурсии в цехах по производству гаек, композитных и химических материалов. Общая площадь производственных цехов предприятия составляет более 12 тысяч кв. метров, здесь работает более 450 человек. Завод имеет патенты на собственные уникальные разработки. Участвует в нацпроекте «Производительность труда», направ-

ленном на увеличение эффективности производства. Таким образом компания смогла добиться повышения качества продукции, а полученную выгоду при сокращении производственных издержек направила на повышение зарплат – после полугода участия в нацпроекте «Производительность труда» они выросли на 15 процентов.

Кроме того, предприятие регулярно участвует в региональных и всероссийских конкурсах, таких как «100 лучших товаров России», и занимает призовые места. «ОКС» снабжает крепёжными системами для обеспечения безопасности горных работ крупнейшие предприятия Кузбасса, а также поставляет продукцию в регионы России и страны ближнего зарубежья.

Сейчас, по словам заместителя председателя правительства Кузбасса Леонида Старосвета, одним из перспективных направлений машиностроения в регионе является производство подшипников. Ранее в Прокопьевске действовал государственный подшипниковый завод, но после развала СССР это направление у нас было потеряно.

Поддержка на высочайшем уровне

В то время как журналисты Кузбасса знакомились с одним из передовых региональных производств, президент Владимир Путин выступил на церемонии открытия Третьего Международного форума «Один пояс, один путь». Среди прочего он сказал, что транспортный меридиан с севера на юг пройдёт через Уральский регион России и Сибирь. Его ключевым элементом станет модернизация центрального участка Транссиба на территории Кузбасса и других регионов СФО.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В Кузбассе завершился сезон активности клещей. В медорганизации по поводу их присасывания обратились 27 263 человека, из них детей и подростков – 5 440. Об этом сообщил региональный Роспотребнадзор. В прошлом году эти цифры были соответственно 27 799 и 5 717. Напомним: вакцинация от клещевого вирусного энцефалита проводится круглогодично. Полный курс вакцинации состоит из трёх прививок.

ФОТОФАКТ



■ **ХОЛОД АРКТИКИ.** На смену теплу в Кузбасс идёт похолодание. Как отмечает Кемеровский гидрометцентр, влиять на погоду будет циклон, смещающийся из Новосибирской области, который несёт с собой усиление ветра, дождь и мокрый снег. Ночью температура будет в пределах -1--6 градусов, днём – от +3 до +8. В среду немного потеплеет днём – до +10 градусов. Но с четверга похолодание будет стремительным. Антициклон из районов Арктики принесёт холод. В предстоящие выходные ночью может похолодать до -10, -15 градусов, днём ожидается -5, -10. Фото Сергея Гавриленко.



